

# Школьная пора № 74

ОКТОБРА  
38

Октябрь 2011 года  
Издание молодежного  
объединения «Парус»  
для детей,  
учителей и родителей  
школы № 38

Творческой коллектив газеты награжден дипломом по результатам участия в городском конкурсе юных журналистов «Голос поколения» (1999 - 2008 гг.), дипломом фестиваля «Чтоб услышали» «Лучшее периодическое издание» (2009г.). «Школьная пора» - Лауреат межрегионального экологического конкурса (2009 г.).

## С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!



Лучшего времени трудно найти.  
Первый учитель и первый звонок,  
Первый проступок и первый урок...  
Первое всё в лучезарной заре,  
Осенью праздник у нас на дворе.  
Славный отряд педагогов в строю,  
Мудрые люди в учебном краю.  
Знают предметы свои изначально,  
Учат детей фундаментально.  
В классах познание мирское идет,  
Шустрое время горюпит вперёд.  
Вьрастут дети и знания с нами,  
Школьный фундамент – фундамент России.  
Доброго времени школам на век!  
Школы - трамплин для грядущих побед!

В день осенний, когда у порога  
Задыхали уже холода,  
Школа празднует день педагога -  
Праздник мудрости, знаний, труда.  
День учителя! Вслушайтесь сердцем  
В эти звуки, что дороги нам.  
Всем, что связано с юностью, детством  
Мы обязаны учителям!  
Школьные годы - начало пути,



# Новости

В мае все с нетерпением ожидают летних каникул. Но, страшно, в августе многие с тем же чувством ждут 1 сентября. Что нового произошло за три летних месяца в школе и с чем встретят учителя своих учеников в новом учебном году?

За лето наша школа преобразилась и встретила учеников и учителей великолепным интерьером: ажурная решетка, яркое панно с видом города, сверкающие зеркала не оставили равнодушным никого. А оказавшись на третьем этаже, учителя и ученики почувствовали уют в отремонтированных кабинетах и

нарушать спокойствие в школе, и понять, что попали под чуткое наблюдение и строгий контроль.

Новой жизнью встретила школа всех учеников: впервые за 15 лет мы все оказались вместе – начальная школа в полном составе переехала к нам – и теперь малыши привыкают не бояться старшеклассников, а старшеклассники учатся быть внимательными и заботливыми.

Еще в этом году у нас особенные первоклассники: они начали учиться по новым образовательным стандартам.

И важной новостью для всех стало введение третьего



коридорах. Очень хочется, чтобы красота и комфорт сопровождали нашу школьную жизнь как можно дольше. А это зависит только от вас, дорогие ученики. Цените и берегите то, что у вас есть.

К работе в августе активно приступили наши новые заместители директора: Щеглова Татьяна Андреевна и Кудряшова Лариса Алексеевна. Под руководством Татьяны Андреевны была организована 1 сентября торжественная линейка. Свята Королева Наук привела в восторг не только школьников, но и выпускников: они предложили, чтобы учителя вети уроки в таком же виде, в каком были в День Знаний (магнетики и шапочки с хлестками).

Думая, что с Ларисой Алексеевной успели познакомиться некоторые ученики, имеющие свойство

часа физкультуры. Да здравствует здоровый подвижный образ жизни!

*Елена Вячеславовна Игнатова – директор школы №38.*



## Дополнительное образование (кружки)

Как известно, человек – есть то, о чём он думает, что он чувствует. Мысли человека – семена его действий и поступков. Если мы хотим помочь ребёнку раскрыть свой творческий потенциал, обречь внутреннюю силу, мы должны обратить своё внимание на его внутренний мир. Именно эти задачи решает дополнительное образование через кружки, секции под руководством грамотных специалистов – педагогов дополнительного образования. Дети, занимающиеся в отделе дополнительного образования, участвуют в школьных и районных мероприятиях, олимпиадах, конкурсах, творческих выставках, концертах. Занятия начинаются после уроков.

Для детей, учащихся в начальной школе предоставляются следующие кружки: изостудия, «Волшебная лампа» - детский театр, «Учимся общаться», «Волшебство танца», «Здравствуй музей», «Шахматная азбука», «Футбол»,

«Фантазия», «Праздники и традиции», «Вместе интересно», «Учиться успешно», «Бумажные фантазии». Для средней школы – «Зачарованный зонтик» - театр-студия, «Вдохновение» для тех, кто полон вдохновения, «Синяя птица» театр, «Кинология», «Лидер», «Фотостудия», «Мой интернет», «Школа юного экскурсовода», «Лики Петербурга», «Мастерим из дерева», «Юный натуралист», «Настоящий теннис», «Футбол», «Волейбол». В этом учебном году в нашей школе начинает работать детское объединение под названием «Кинология». **Кинология** (от др.-греч. (κίον) — собака и (λόγος) — речь) — наука о собаках, выведении новых пород, дрессировке, истории взаимоотношений человека и собаки. Кинология как наука возникла в последней четверти XIX века, когда началась работа по организации ведения родословных собак. Наши занятия

живлется первой ступенькой в изучении серьёзной науки – кинологии. Изучение статей по зоопсихологии, знакомство с графиками присуждения титулов,

посещение выставок и спортивных соревнований и еще много-много интересного ждёт вас! Надежда Станиславовна Ножкова – педагог-организатор.

## ВОЕННЫЙ СЛЁТ



Проводит полосу препятствий, учатся военно-медицинской подготовке, поджигают радиоприёмник, копают на время окопы, изучают военную технику. И конечно в течение всех дней готовятся к марафону смотра строя и песни. Нашей школе достался замечательный серканик, который все время находился рядом с ребятами, подсказывал, помогал и в нужный момент поддерживал ребят даже ночью окраской голубой и тёмно-зелёной в камуфляж.



Мы одержали победу на полигоне в соревнованиях по военно-медицинской подготовке и привезли нашей школе муниципальное образование «Озеро Долгое» кружки памятные жетоны на шею, как у настоящих солдат. Благодаря таким замечательным мероприятиям мы даём детям возможность набраться хорошего опыта. Спасибо всем участникам из школы №38 за стойкость, уверенность в победу и главное желание еще раз поехать в армию. Очень приятно наблюдать в

организаторах этих мероприятий наших выпускников...  
Педагог-организатор – Татьяна Леонидовна Цветкова.

### Наши рисунки.

Санкт-Петербург, 15-16 сентября 2011 год. Площадка у школы №38 Приморского района превратилась в картонную галерею. Школьники обрамили свое творчество Дух Экологии на асфальте. Ребята презентовали серый асфальт в красочное картонное полотно. На каждой площадке были задействованы учащиеся 1-6 классов. Кто-то создавал собственные работы, некоторые – коллективные.

Сюжеты для своих работ дети выбирали сами. Победителями стали учащиеся 4 «В» класса с рисунком



Ежегодно наша школа принимает участие в военно-патриотическом сборе Муниципального образования «Озеро Долгое» в Сертолово. 14 учащихся едут на три дня, чтобы полностью окунуться в военное дело. Живут в казармах, едят на полигоне «Далёкая», где в течение дня проходит разное спортивное соревнование, издают за дальность гранаты, за устойчиве время собирают и стреляют из автомата Калашникова.



кубок. Всем участникам военного сбора



«Сокраним мир» – экологический поезд на земном шаре. Второе место заняли 4 «а» класс со сюжетом прощедуемлет «Умлет сам, птанди в порядок свою планету» и 4 «б» - «Ад и рай на земле». Почётное третье место присуждено 2 «б», творение – «Сокраним» и 2 «а» - «Самолет». В номинации «Самый большой рисунок» победа присуждена 2 «а» классу, в номинации «За сплочённость» победит 3 «а» класс, в номинации «Воспомянем идею» - 3 «б» класс. Все участники БОЛЬШИЕ молодцы!

Надежда Станиславовна Ножкова – педагог-организатор.



# ДИСКУССИОННЫЙ

## НАШИ СТУДЕНТЫ

Но закончилась сдача ЕГЭ, и повеселившиеся из выпускных ветеран школьного уже делают нелегкий выбор — в какие вузы пойдут с результатами своих экзаменов. И вот выбор изписан «бывших» 11-классников. Из 41 ученика — 34 поступили в ВУЗы (СПбГУ, Политехнический, Военно-механический, Инжекон, ГАССУ — архитектурный, Герцена, ЛЭТИ, СПбГМА — медицинский, Технологии и дизайна, Путей и сообщения, ИДПИ — декоративно-прикладное искусство). Молодцы!

Непростую задачу предстоит решить нашим выпускникам в этом году. Формально у них есть поистине королевский выбор: среднее специальное образование, в народе ПТУ, государственный вуз,

коммерческий вуз или же учеба за границей. Однако в каждом из этих вариантов — свои плюсы и свои подводные камни.

С дипломом коммерческого вуза сложнее устроиться. Престиж ПТУ государство так и не смогло поднять. А для получения высшего образования за рубежом скорее не хватает смелости, а не денег. Таким образом, к классическим вопросам «что делать?» и «кто виноват?» сегодняшние 11-классники добавляют еще один — «куда поступать?» — чтобы учеба не оказалась пустой тратой времени и денег.

*Людмила Сергеевна Смирнова — учитель истории.*

## Еще один шаг в будущее.

Только не говорите мне, что еще немного и мы выпустимся из школы! В это действительно трудно поверить, потому что пару дней назад собирала мозаику в детском саду, вчера я шла в первый класс...

Да, еще немного и школа останется за плечами. Когда думаю об этом, во мне смешивается чувство счастья и омыленности с какой-то ноткой грусти. Очень маленькой ноткой, потому что окончить школу, на мой взгляд, не значит забыть всех, кого знал раньше. Так и должно быть: мы взрослеем, шагнем вперед... кто-то навсегда уйдет из нашей жизни, кто-то с нами всегда. Жизнь такова. Но сейчас не об этом...

Одним из наиболее актуальных вопросов для нас, одиннадцатиклассников, является вопрос поступления в ВУЗы. Большинство во уже хоть примерно, но обрисовало свое ближайшее будущее. Я провела социологический опрос, чтобы получить ответы от ребят, с которыми учусь (из класса и параллели вообще), на некоторые вопросы. Например, думаю, вам было бы интересно узнать, куда собираются поступать

будущие выпускники, как готовятся к экзаменам, кем видят себя дальнейшим... Итак...

*Андрей Сергей (11А)*

Я считаю, что всё получится, нужно только захотеть. Каждый может подготовиться самостоятельно, весь вопрос лишь в дисциплине. Я планирую сдать русский, математику, обществознание и иностранный язык. К репетиторам не поху, рассчитываю на себя.

Стремлюсь поступить на бюджет в хороший университет. На факультет экономики и менеджмента. У меня есть варианты, где именно продолжить обучение, но это личное. Если говорить о будущем, то я вижу себя образованной, сформировавшейся личностью с крепкой дружной семьей, багажом здоровья и хорошей работой.

Серёжа, я хочу, чтобы у тебя непременно всё получилось! Знаешь, у таких умных, начитанных, воспитанных людей, как ты, не может быть нищеты! Вперед! Ты всё сможешь!

Галайло Кристина (перешла в другую школу после 9 класса, но всё равно осталась нашей Кристи. Одноклассники ведь бывшими не

бывают! Введ так?!

Я хожу к репетиторам по английскому и математике, но это не фиксированный график, обращаюсь к ним, только если чего-то не понимаю или где-то надо подтянуть. Собираюсь сдать, помимо обязательных предметов, английский и, возможно, обществознание. Знаю точно, что факультет будет связан с экономикой и английским, конкретно затрудняюсь ответить, а начет университета — всё решено, есть давняя мечта, к ней я и стремлюсь.

В будущем вижу себя достойным, образованным человеком, с большой семьей (всегда хотелось иметь троих или четверых детей), возможно художником по вечерам, а днём — работающей в какой-нибудь экономической сфере. Сколько я помню тебя, ты всегда была человеком, который добивался всего, чего хотел. Любим, счастлива, светлого будущего! И помни, ты всё ещё наша.

*Кутяцкое Антон (11А)*

Хочу поступить на бюджет. Понимаю, для этого надо хорошо заниматься. Я часто решаю задания ЕГЭ.

# КЛИБ

пытаюсь решать олимпиады прошлых лет. Сдавать буду алгебру, общество, русский, английский, физика.

Хожу к репетиторам по этим предметам и в институт на курсы по математике. Поступить я хочу либо в ИНЖЭКОН (экономика или логистика), либо в Политех (экономический факультет), либо в ВШЭ, либо в ФИНЭК... возможно. Свою жизнь я намерен связать с профессией, которая будет мне по душе, хотел бы работать за границей. Для достижения мечты прикладываю все силы! Антон, ты и сам знаешь, что, если захочешь, всё сможешь. Главное помни, что к делам надо подходить с должной долей серьёзности. Антошка, ты ведь знаешь, что этот крошечный Мир в твоих руках, правда! Вот и удержи его! Удачи со сноубордом, кстати!

*Зайцева Анастасия (11Б)*

Так как цель, поставленная мной покорение ключных биологически х высот, то сдавать собираюсь биологию и химию вдобавок к базовым. Я уже записала на курсы в СПбГУ, но я считаю, что это не является гарантом поступления туда, так что самоподготовку никто не отменял, и ждёт меня индивидуальная работа на своё будущее. Но я не расстраиваюсь, потому что, простите мне мой фанатизм, но заниматься биологией и химией — это сплошное и поперечнополосатое удовольствие. В будущем вижу себя сардонным лауреатом Нобелевской премии в области физиологии и медицины. Ну а если серьёзно, просто ученым. Но не только. Я вижу себя матерью четырёх детей, хозяйкой доброго пса и рыжего кота. Не сошёл бы меня свет клином на науку.

Настя, мы с тобой уже говорили об этом, но я повторяю, что наступит день, и мы обязательно встретимся в твоём роскошном

доме на берегу райского горного озера. Ведь это же твоя мечта, правда? Помнишь, ты в Австрии, а в Швейцарии...

*Ирошниковая Ирина (11Б)*

Собираюсь учиться в медицинском университете. Сдавать буду ЕГЭ по химии, биологии и русскому. С октября начну ходить на курсы по предметам, которые собираюсь сдавать, но самостоятельно тоже готовлюсь. В будущем вижу себя хорошим врачом с большой семьёй. Иринашка, мне, честно всё равно, какая буква последние два года стояла у тебя после номера класса. Ты всегда была, сеть и будешь своей! И никому этого не изменить! Ты очень хороший человек, честно! Всего тебе самого-самого.

*Заботин Артём (11Б)*

Планирую заниматься самостоятельно, так как тратить кучу денег на курсы жаления нет. Тем более, это не гарантия поступления на бюджет. Помешать поступить мне может моя лень, с которой справиться могу только я сам, а не репетитор, родители или кто-либо ещё.

Сдавать буду русский, математику, физику. С четвертым не определился (а нужен он?). Возможно, не знаю точно, сдать английский, чисто для себя. Попробую написать олимпиады Политеха по физике и математике. Что касается вариантов для поступления — их много: Политех, Воежмес, ГУАП, институт им. Бонч-Бруевича... По мне хотел бы получить вторую экономическую вышку.

Тём, мы с тобой так долго учимся вместе! Даже в одном классе девять лет учились, помнишь? И я тебя достаточно хорошо знаю, чтобы сказать, что ты умный и целеустремлённый. Главное, Тёмака, не теряй голову!

*Конарева Олеся (11А)*

Лично я стараюсь готовиться к экзаменам самостоятельно, но

планирую с февраля посещать курсы, в скором времени, возможно, начну заниматься с репетиторами. Помимо базовых, буду сдавать обществознание. А вот список возможных ВУЗов: ИНЖЭКОН, СПбГУСЭ, ВШЭ, ГУАП (факультет экономика и менеджмент).

Олеся, ты учишься с нами первый год, но очень быстро влилась в коллектив, стала своей, стала Нашей. Хочу сказать тебе, что хоть и не знаю тебя достаточно хорошо, искренне желаю тебе поступить. Только ты способна творить своё будущее.

*Жаровина Анна (11Б)*

Я буду поступать на медицинский, кроме базовых дам химию и биологию, хожу на курсы в педиатрическую академию к замечательным преподавателям.

В будущем вижу себя замечательным врачом (хаким именно еще не определена, многое кажется заманчивым). Жду на приём!

Аняка, с тобой мы общаемся с самого детства. Мы с тобой сидели за одной партией на первом сентября в первом классе. И я очень надеюсь, что в жизни тебе будут попадаться только такие добрые люди, как я (на этом моменте должна быть самоповольная улыбка). А если серьёзно, просто будь счастлива. Кто бы ни окружал тебя, всегда будь счастлива. Всегда-всегда! Запомнила?

Ну вот, грустно всё это, но вместе с тем до безумия прекрасно. Дорогие мои Выпускники, я вас очень люблю! И я не говорю «прощайте», я говорю «до встречи»!

Спасибо вам за всё: за праздники, поездки, школьные вечера, концерты. И огромное спасибо учителям. Низкий вам поклон за то, что внесли огромный вклад в наше развитие!

*Литиана Минаян 11-а» класс.*

# ДОГ-ШОУ



День 13 сентября, на который было назначено Дог-шоу, погодой не порадовал. Задувал холодный ветер, то и дело начинался мороский дождь. Однако это не испугало ни участников, ни зрителей. Они собрались во дворе школы и с воодушевлением приветствовали собак и их хозяев. Настя Курова из 6б класса пришла со своим лабрадором с поэтичным именем Мона Лиза, очень красивым и добродушным. Питомец Ани Южаниновой (6а класс) - йоркширский терьер Антонионис. Тоша, так ласково называет его хозяйка, обожает играть в футбол. Любимец Насти Гомеской (6б класс) Даундор, породы петербургская орлиха, продемонстрировал отличные навыки дрессировки. Максим Лисинский из 8б класса привёл французского бульдога Торри-воспитанного и невозмутимого (истинный джентльмен!). И, наконец, йоркширский терьер Элины Мисляковой (6б класс) по имени Монтеррей - ласковый,



зрители с большим интересом наблюдали за тем, как собаки демонстрируют умение носить костюм, преодолевают полосу препятствий, выполняют команды хозяев.



А хозяйка, в свою очередь, должна была вспомнить как можно больше названий пород собак.

Почётным гостем праздника стала учащаяся 10б класса Катя Савчук и её собака Капа (порода - метис овчарки). «Аджилити» - так называется вид спорта, которым занимается Катя: собака под управлением хозяйки преодолевает препятствия на время. Под благодарные аплодисменты зрителей они продемонстрировали свои достижения.



Строгое и выскателное, но доброжелательное жюри в составе учителей Элины Викторовны Харитоновой, Елены Петровны Илюхиной и Екатерины Савчук по достоинству оценило умения и старание участников.



Победительницей Дог-шоу стали Анастасия Курова и её лабрадор Мона Лиза. Хозяйке вручили грамоту, а её питомцу -- главный приз. Остальные участники также получили грамоты и поощрительные призы. Поздравляем и благодарим всех участников Дог-шоу, ведь победили, как всегда, дружба и любовь к животным!

Педагог-организатор - Надежда Станиславовна Ноевкова

послушный, преданно обожает свою хозяйку.

## Учителям от учеников

1. Чтоб Вы не болели и не застревали в лифтах.
2. Пусть солнце светит Вам ярче всех, и улыбка будет у Вас всегда.
3. Чтобы ученики Вас слушали, большого терпения.
4. Всегда оставаться молодыми, умными. Учителя - это ключ к знаниям.
5. Желаю Всем учителям здоровья, денег, красивый дом, волшебную палочку, чтобы все-все желания исполнились. Чтобы никогда не злились, всегда оставались молодыми и не растеряли свой жизненный опыт!
6. Чтобы не болели, не зрячили, счастья и здоровья!



Спасибо Вам дорогие учителя! Вы научили нас всему в жизни, тому, чему никто больше не может. Вы дали нам начало и всю дорогу знаний, по которой мы идём... идём до самого конца. Спасибо за вашу доброту, честность, но и ещё за «дисциплину», вашу внимательность и многое другое. Возвращайтесь, ведь Вы дарите нам не только знания, но и доброту, счастье и радость! Желаю всего самого наилучшего!

Дорогие учителя поздравляю Вас с днём учителя!

Я бы тоже хотела быть учителем, проверять тетради, ставить оценки в журнал и дневник, ходить в музей, читать им книги, рассказывать необычные, пословицы.

Ученики 5 «а» класса.

# Поздравляем с юбилеем



Уважаемая Татьяна Викторовна! Мы, Ваши коллеги, от души поздравляем со знаменательной датой.

Все пожелать хотим сегодня  
Веселья, радости, цветов,  
Здоровья крепкого, успехов,  
Цветных и только добрых снов.  
Мы от души желаем счастья,  
Друзей хороших и любви.  
Пусть в этот день прекрасный  
У Вас исполнятся мечты.....  
*Учителя начальной школы.*



## Человек, который спешит на помощь.

Прошло не так уж много лет, когда Ирина Евгеньевна перешагнула порог нашей школы. К слову сказать, она ничуть не изменилась с того времени. Будучи преподавателем химии, она и не догадывалась, что ей придется преподавать еще и физiku, природоведение и ОБЖ. Ирина Евгеньевна очень ответственный человек, наверное, поэтому у



нее все получается на отлично. И вот теперь она не только к ученикам спешит на помощь, но и к учителям. С каким терпением и заботой Ирина Евгеньевна решает проблемы детей и взрослых. Спасибо ей за это. Став заместителем директора по учебно-воспитательной работе,

она все время совершенствуется, преодолевая трудности не жалел сил и времени. У Ирины Евгеньевны есть редкое качество - она никогда ничего не забывает и знает ответ на любой вопрос. А еще Ирина Евгеньевна любит посещать музеи, трудно назвать музей нашего города, в котором она еще не была. Но главное - это то, что она человек хороший. Наше методическое объединение учителей естественнонаучного направления желает Ирине Евгеньевне, чтобы жизнь ее была:

Интересной,  
Радостной,  
Интеллектуальной,  
Насыщенной хорошими событиями,  
Активной.

*С уважением учителя естественнонаучного направления.*

## Мозгия...

### Ничего не останется

Мешало... Кому-то очень мешало  
Дерево, которое я сажала...  
Свет закрывало, иль в озна стучало  
Дерево, которое я сажала.  
Слишком высоким оно выросло,  
Листья серебро на ветер бросало,  
Змеились узоры по толстой коре,  
И пески дождя оно пело заре.  
Как больно мне было страдать под шилой,  
Когда равнодушный, а может быть, злой,  
Вгрызался мне в плоть, мой корень дробил,  
Чтоб не было больше побегов и сил  
Подняться, и зеленью свежей шуметь...  
Такая судьба здесь у всех - умереть.  
А верила я, что, когда я умру,  
Останется дерево петь на ветру...

### Белый налив

Яблоко с ветки, от солнца горячее,  
Шаром в ладонях уютно устроено.  
Счастья простого модель настоящая,  
Соком земным и лучами построено.  
Кожица тонкая, белая в крапинках,  
У основания прозрачна от спелости.  
С мякотью нежной, душистой и сахарной,  
С неба упало, пьянея от смелости.  
Оторвалось от родного пристанища,  
Чтобы меня ошастливить, изверное,  
Чтоб уходила петаль моя нищая,  
Яблоко - мне, в красоте совершенное...  
*Наталья Юрьевна Запорогова - учитель истории.*

# На крыльях вдохновения



## Школа

Наша школа лучше всех,  
Всех прекрасней и знатнее.  
В школе ждет меня успех,  
Радость, знания, веселье.

После рваности она стала краше,  
И поволодела будто бы давом.  
Рада я школу увижу снова,  
Утром спешу и песню пою.

*Мария  
Бурацкова*

## Первое сентября

Листья летят,  
Деревья дрожат,  
Видно потоки  
зеленых робят –  
Это они в школу  
спешат.  
Хочется им  
учиться скорей,  
Что бы стать умней и взрослей.  
И старшекласники в школу спешат,  
Всему научиться скорее хотят.  
Первое сентября праздник великий,  
Он веселый и многолюдный.  
С пылком зов, слышан звон,  
Этот праздник лучше всех!

*Лиза Варфоломеева*

## Мой район

Мы часто гуляем с мамой.  
Наш район красивый самый.  
Парк Челюскинцев  
большой,  
С доброй нежной душой.  
Пруд старинный, утки и леб,  
Ели, сосны, ясени, клен...  
В парке есть аттракционы.  
Старый он, но вечен новый.  
На озере Долгое кузнюшки  
идут,  
А утки и чайки рабу клюют.  
Еще, есть красивый большой  
заповедник,



Там редкие птицы,  
растения,  
звери...  
Район мой волшебен  
своей красотой,  
Он самый лучший и самый родной.

*Настя Юшкова*

## Не простой листок:

Вздох листик золотой,  
Он какой-то непростой.

На нем прожигает очка топане,  
Они из-за капельки дождя зловоние!  
Но стоило ветке шатнуться,  
И не успела я обернуться,  
Листик быстро улетел,  
А, улетая, кружась, зажегет!!!

*Аня Куцова*

## Осеннее листопад

Осень настала,  
Листочки падают,  
Холодно стало,  
Солнце не радует.

Снег накрывает  
Листочки наши.  
От белых снежком  
На улице краше.  
Выможу я гулять.  
Листочки, где вы?  
Без вас скучно,  
И серое небо.

*Катя Ефимова 1А*

## Осень

Осень сарафан свой  
надевает,  
Но листья опадают,  
И тропинку осени  
засыпают,  
Деревья почти замирают.  
Солнце все реже светит,  
Гуляют в теплых одеждах  
дети,  
И холодно даже планете.

*Лиза Варфоломеева*